

*Мохаммад Аль-Рахми*  
**ЙЕМЕНСКИЙ АГАТ (СЕРДОЛИК)**  
*Научный руководитель: ст. преп. Кислик Н. В.*  
*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

У каждой страны есть свои официальные и неофициальные символы. Официальные символы – это герб, флаг и гимн страны. Они олицетворяют государственный суверенитет, единство и самобытность нации, является предметом национальной гордости. Кроме официальных символов, каждая страна имеет и неофициальные символы. Они отражают историю государства, культуру и быт.

Республика Йемен также как и другие страны имеет свои неофициальные символы. Среди них йеменский Агат (Акык). В мире существует около 150 разновидностей агата. В Республике Йемен известно несколько месторождений этого камня.

Красные, оранжевые и жёлто-коричневые агаты добывают на юге Саны, столицы Йемена, и в местности Вади-Кхинаи. Такую разновидность агата называют Срдолик. Редкие образцы этого камня сегодня можно увидеть в музеях - в небольших коллекциях древних йеменских ювелирных украшений времен Сабы и Химьяра, которые были найдены во время археологических раскопок.

«Моховой» агат добывали в йеменской провинции Мохо. Известный сорт ароматного арабского кофе «Мокко» тоже оттуда. И оба названия произошли от названия провинции. Русскоязычным ценителям агатовой красоты повезло более всех. В нашем языке топонимическое название камня преобразилось в его качественную характеристику. Агат из Мохо как будто запечатлел таёжный мох. Однако этому явлению есть вполне научное объяснение. Этот камень включает в себя массивы мелкозернистого кварца с кристаллическими и волокнистыми разрастаниями примесных минералов. Соли соляной кислоты как раз и имеют широкий диапазон оттенков зелёного – от салатного до бурого. Они и образуют в толще прозрачного кварца настоящие заросли.

С древних времен люди наделяли камни лечебными и магическими свойствами.

По мнению древних ученых, перстень с агатом (сердоликом) успокаивает тревогу и учащённое сердцебиение, благотворно влияет на легкие, улучшает зрение и слух, помогает бороться со страхами, помогает при хронических заболеваниях опорно-двигательного аппарата, укрепляет кровеносные сосуды излечивает кожные болезни, защищает от инфекций и заболеваний желудочно-кишечного тракта.

При встрече с врагами придает мужество, способствует развитию внутренней энергии. Этот камень помогает своему владельцу принимать правильные решения, совершать правильный выбор и правильно поступать, быть приятным в общении. Он укрепляет разум человека и делает человека проницательным. К тому же, тот, кто постоянно носит перстень с агатом, по Воле Аллаха, никогда не будет нищим.